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Ljubljana, 21. marec 2025 - Danes obeležujemo svetovni dan Downovega sindroma in oseb, ki jim je
narava naklonila dodaten, 21. kromosom. Ta posebni dan nas vse opominja na lepoto razli?nosti, ki jo
simbolno izražamo z nošenjem dveh razli?nih nogavic. S tem preprostim dejanjem izražamo svojo podporo
vklju?evanju oseb z Downovim sindromom in hkrati poudarjamo pomen odprte družbe, ki vsakega
posameznika sprejema s spoštovanjem in razumevanjem. 

Skrb za osebe z Downovim sindromom in motnjami v duševnem razvoju mora biti celovita in okrepljena na
ve? ravneh – zakonodajni, institucionalni in družbeni. Cilj je, da bi se prav vsak posameznik po?util
koristnega in cenjenega ?lana naše družbe. Država ima pri tem klju?no vlogo, zato moramo intenzivneje
spodbujati zaposlovanje teh oseb tudi zunaj specializiranih okolij, kar je klju?no za njihovo ve?jo
samostojnost in kakovostnejše življenje. K temu bi znatno pripomogle že konkretne dav?ne olajšave za
delodajalce in ustrezno mentorstvo.  

Tudi bivanjska samostojnost je ena izmed pomembnejših tem, ki zahteva našo dodatno pozornost in ukrepe.
Nacionalna Zveza Sožitje skupaj s svojimi lokalnimi društvi že dlje ?asa opozarja na nujnost razširitve mreže
skupnostnih stanovanj in manjših stanovanjskih enot za osebe z motnjami v duševnem razvoju. Dolžnost
države je, da zagotovi stabilno podporno okolje, v katerem bodo lahko ti posamezniki živeli polno življenje,
tudi ko njihovih staršev ne bo ve?. Državni svet RS se zavezuje, da bo še naprej podpiral in spodbujal te
pobude ter zagovarjal pravico do samostojnega bivanja.

Današnji dan je tudi priložnost, da še mo?neje opozorimo na pomen vklju?evanja oseb z Downovim
sindromom v izobraževalni proces ter jim omogo?imo ?im ve?jo neodvisnost in razvoj njihovih sposobnosti.
Pomembno je, da ustvarimo odprte šole, delovna mesta in skupnosti, ki razumejo vrednost vsakega
posameznika in poskrbijo za to, da osebe z Downovim sindromom in drugimi motnjami v duševnem razvoju
niso le vklju?ene, ampak tudi aktivno sodelujejo v družbi in prispevajo k njenemu razvoju. Zato naj bo
jutrišnji dan spodbuda za vse nas, da še naprej krepimo skupno prizadevanje za pravi?no, vklju?ujo?o in so?
utno družbo.

 

Svetovni dan Downovega sindroma smo v Državnem zboru obeležili že v sredo, ko so nas obiskali mladi Son
?ki iz Medob?inskega društva Sožitje Mengeš. (Na fotografiji: Predsednik Državnega sveta RS Marko Lotri?,
predsednik Komisije za socialno varstvo, delo, zdravstvo in invalide Državnega sveta RS Danijel Kastelic,
vodstvo Medob?inskega društva Sožitje Mengeš: predsednica Tatjana Novak in podpredsednik Franci
Rozman ter plesalke in plesalci plesne skupine Son?ki skupaj s plesno u?iteljico Petro Lušina.)
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